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علی قنبری، کارشناس اقتصادی 
و نماینده پیشین مجلس معتقد است 
طرح استیضاح‌های مکرر وزرای 
اقتصادی در مجلس نشان از آشکار 
شدن شکاف‌ها میان نمایندگان و دولت 
سیزدهم دارد و این شکاف به تدریج با 
عدم بهبود وضعیت اقتصادی افزایش 

خواهد یافت. 
 بیش از 5 ماه است که دولت سیزدهم 
زمامدار امور اجرایی کشور شده و در این 
مدت نه تنها نتوانسته‌ وعده‌های خود را 
عملی کند بلکه ناتوان از کنترل نرخ‌ها 
در بازار ارز و همچنین قیمت‌ کالاهای 
اساسی و... بوده و تورم نیز همچنان در 

مسیر صعودی در حال حرکت است. 
بهار 1400 و همزمان با معرفی 
ابراهیم رئیسی به عنوان رئیس‌جمهور 
دولت سیزدهم، بسیاری از منتقدان 
دولت دوازدهم با سردادن هلهله 
شادی از یکدست شدن قوا، مدعی حل 
مشکلات معیشتی، کنترل و کاهش 
نرخ ارز، پایین آوردن نرخ تورم و ... 
شدند اما اینک و به فاصله چند ماه از آن 
روزها؛ نمایندگان مردم در خانه ملت 
که داعیه مجلس انقلابی دارند به دنبال 
استیضاح دو وزیر دولت یعنی وزرای 
صنعت، معدن و تجارت و همچنین امور 
اقتصادی و دارایی هستند. وزیر صمت 
البته اعلام کرده است که استیضاح وی 
جدی نیست. حالا اما خبرهای رسیده 
نشان می‌دهد جمع‌آوری امضا برای 
استیضاح وزیر امور اقتصادی و دارایی در 

جریان است. 
نکته جالب اینکه هر دو وزیر یاد شده 
بارها نسبت به سیاست‌های دولت قبل 
در امور مختلف انتقاد می‌کردند و اکنون 
که خود بر مسند مسئولیت نشسته‌اند، 
نتوانسته‌اند حتی یک گام برای حل 
مشکلات بردارند و چه‌بسا مسائل و 

مصائب مردم بیشتر هم شده است. 
البته نباید فراموش کرد، خاندوزی 
وزیر اقتصاد زمانی که در همین مجلس 
انقلابی به عنوان نماینده حضور داشت 
بارها در قالب سخنرانی‌ها و مصاحبه‌ها 

از دولت دوازدهم انتقادات شدیدی 
می‌کرد؛ اما اکنون وزارتخانه تحت 
تصدی وی نتوانسته نه نسبت به کنترل 
قیمت‌ها و نه کاهش آنها اقدام کند به 
طوری که هر روز سفره اقشار ضعیف 
جامعه و دهک‌های کم‌درآمد خالی‌تر 
می‌شود و مردم فقط برای حفظ بقا 

تلاش می‌کنند. 
در آخرین روزهای آذر 1400؛ 
نمایندگان مجلس انقلابی با جمع‌آوری 
امضا برای استیضاح وزیر صمت بابت 
افزایش قیمت کارخانه‌ای خودرو و 
همچنین وزیر اقتصاد بابت مشکلات 
بازارهای مختلف به ویژه بازار ارز و 
بورس و تاثیر آنها بر زندگی و معیشت 
مردم اقدام کرده‌اند. به طوری که 
گزارش رویداد 24 و به گفته یکی از 
امضاکنندگان طرح سوال از وزیر اقتصاد 
دولت ابراهیم رئیسی؛ اوضاع اقتصادی 
کشور نسبت به گذشته خراب‌تر شده 
است و آقایان باید توضیح دهند اکنون 
که مدیریت در اختیار خودشان است 

چرا اصلاحی صورت نمی‌گیرد.

سیدکاظم موسوی، نایب رئیس 
کمیسیون اقتصادی مجلس می‌گوید: 
نوسانات قیمت دلار برای مردم زجرآور 
شده است، زیرا آشفتگی در این بازار 
در زندگی و معیشت مردم آثار جدی 
گذاشته است.او درباره وضعیت بازار 
بورس، سکه و دلار گفت: اکنون باید از 
آقای خاندوزی، وزیر اقتصاد پرسید چرا 
کار به این نقطه رسیده است؟ قیمت ارز 
و وضعیت بورس تحت مدیریت دولت 
است و خوب است آقایان شفاف وضعیت 

کنونی را برای مردم تشریح کنند.
نماینده اردبیل اضافه کرد: امروز 
۵۵ میلیون ایرانی که به عبارتی دو سوم 
جمعیت کشور هستند در بازار بورس 
حضور دارند و همگی هم متضرر شدند. 

این موارد در حالی مطرح می‌شود 
که باید آنها را نمادی از عیان شدن 
اختلافات میان مجلس و دولت همسو 

با هم دانست. 
 استیضاح، حقی که
 به نتیجه نمی‌رسد

علی قنبری، اقتصاددان و استاد 

اقتصاد دانشگاه تربیت مدرس در این 
باره به روزنامه »توسعه ایرانی« گفت: 
باید توجه داشت که استیضاح حق 
نمایندگان مجلس است و آنها می‌توانند 
با تعداد بیش از 10 نفر موارد و نقایصی 
را مشخص کرده و وزرای دولت را 
استیضاح کنند. اما آنچه در 5 ماهه 
گذشته اتفاق افتاده این بوده که در 
واقعیت شعارهایی که رئیس‌جمهور و 
وزرای دولت سیزدهم مطرح کرده‌ بودند 

تاکنون هیچ‌کدام عملیاتی نشده‌اند. 
وی ادامه داد: شعارهای دولت 
سیزدهم و اعضای کابینه در زمینه 
کنترل تورم برای مردم بسیار مهم است. 
دولت نیز شعارهایی داده بود و با توسل 
به آن از مردم رأی گرفته است؛ اما در 
عمل نتوانسته است این مهم را محقق 
کند. درعمل وضعیت حتی بدتر هم 
شده به گونه‌ای که کیفیت شاخص‌ها 
کاهش یافته و عملکرد وزرای صمت و 
اقتصاد نشان‌دهنده وضعیت مناسب 
شاخص‌های اقتصادی نیست و حتی 
تورم تشدید شده و اکنون شاهد افزایش 

قیمت تولیدات و محصولات مرتبط 
با وزارت صمت هستیم و کیفیت آنها 
نه تنها بهبود نیافته بلکه تغییری هم 

نکرده است. 
وی اظهار کرد: بنابراین وزرای دولت 
در سیبل مجلس قرار گرفته‌اند البته بنده 
فکر نمی‌کنم استیضاح عملیاتی شود و 
بزرگان جریان طرفدار دولت و همچنین 
دولت سیزدهم به حتم وارد میدان شده 
و نمایندگان را توجیه خواهند کرد و در 
واقع کاری می‌کنند تا استیضاح صورت 

نگیرد.
 ظهور نشانه‌های شکاف
 میان دولت و مجلس 

قنبری پاسخ به این پرسش که آیا 
این روند نشان‌دهنده عیان شدن شکاف 
بین دولت و مجلس است؛ توضیح داد: 
بلکه این مساله صحیح است و نشانه 
بروز شکاف بین دولت و مجلس است 
و شکاف ایجاد شده از طرح استیضاح 

دو وزیر دولت سیزدهم مشخص است.
وی خاطرنشان کرد: به اعتقاد بنده 
تئوری هماهنگی و یکدست شدن 
قوا یعنی دولت، مجلس و قوه قضاییه 
نتیجه‌بخش نبوده و اصلا شاید درست 
نباشد که گفته شود این سه قوه باید 
با سایر نهادهای حکومتی هماهنگ، 
همدل و هم رأی باشند زیرا در این 
صورت هم بهبود کارها و هم کارایی 
دستگاه‌ها و هم سلامت کارها زیر سوال 
می‌رود و زمانی که این اتفاق می‌افتد از 
برخی تخلفات چشم‌پوشی می‌شود و 
پیگیری تخلفات به تعویق خواهد افتاد. 

 تفاوت عملکرد خاندوزی
 به عنوان نماینده و وزیر 

وی درباره انتقادات خاندوزی از 
دولت دوازدهم در زمانی که نماینده 
مجلس شورای اسامی بود و تفاوت 
عملکرد وی به عنوان وزیر اقتصاد 
تشریح کرد: شعار دادن آسان است و 
نسبت به عملکرد دولت‌های گذشته 
بسیار راحت می‌توان سخن گفت و 
شعار داد و انتقاد کرد اما در عمل وقتی 
فرد مسئولیت‌دار می‌شود باید امور را 
بهتر اداره کند؛ اما در واقعیت نه تنها 
امور بهبود نیافته بلکه در بعضی موارد 

شرایط بدتر شده است. انتقادات و 
سخنان آقای خاندوزی در سال‌های 
گذشته در حد شعار بوده اما اکنون 
در زمان عمل؛ مشکلات و مسائل او 
را گرفتار کرده است. بنابراین می‌توان 
گفت او از روی عدم اطاع و آگاهی 
شعار می‌داد و نسبت به مسائل و 
مشکلات انتقاد می‌کرد و اکنون که 
وارد امور اجرایی شده به حتم متوجه 

مسائل خواهد شد. 
حکومت‌داری کار آسانی نیست

وی بیان کرد: باید به شیوه صحیح 
حکمرانی کرد و با تعامل با دنیا و 
کشورهای همسایه و همچنین همکاری 
با اقشار مختلف مردم کشور و احزاب 
گوناگون و همچنین اصاح امور و 
ساختارها شرایط را تغییر داد؛ باید توجه 
داشت حکومت‌داری کار ساده‌ای نیست 
و آقایان به این مساله بسیار ساده و آسان 

نگاه می‌کنند. 
وی هشدار داد: اگر با شیوه فعلی 
پیش‌ برویم ادامه راه بسیار مشکل 
خواهد شد به طوری که دولت استیضاح 
خواهد شد و اختلاف بین دولت و 
مجلس به حد بالایی می‌رسد و احتمالا 
باید تغییراتی صورت گیرد و افراد جدید 

بر سر کار آیند. 

ارزیابی یک کارشناس از طرح استیضاح دو وزیر اقتصادی در مجلس:

شروع فاز اول اختلافات
علی قنبری در گفت‌وگو 
با »توسعه ایرانی«: فکر 

نمی‌کنم استیضاح عملیاتی 
شود و بزرگان جریان 

طرفدار دولت و همچنین 
دولت سیزدهم به حتم وارد 

میدان شده و نمایندگان 
را توجیه خواهند کرد و 

در واقع کاری می‌کنند تا 
استیضاح صورت نگیرد

خبر

رییس کمیته سازندگان سیم و کابل سندیکای 
صنعت برق ایران درباره صادرات برق از مسیر کابل 
دریایی به عمان گفت: مسائل سیاسی ترمز این 
صادرات را کشیده، در حالی که از بعد امنیت ملی، 
اقتصادی و فنی باید ارتباط شبکه برق با کشورهای 
همسایه برقرار شود. علیرضا کلاهی در گفت‌وگو با 
ایلنا افزود: در حال حاضر با عراق و کشورهای شمال 
خزر خطوط زمینی و لینک نیرو داریم، ارتباط برقی 
با پاکستان باید افزایش یابد، درخصوص صادرات 
به کشورهای حاشیه جنوب خلیج‌فارس از جمله 

قطر و کویت هم مذاکراتی در حال انجام است.
وی گفت: در پروژه عراق هم به بهانه تحریم ما را 
وادار کردند که به جای ارز بین‌المللی که در قرارداد 
هم عنوان شده بود، دینار دریافت کنیم و به خاطر 
اختلاف نرخ رسمی و بازار نزدیک 10 درصد ضرر 
کردیم و هم اینکه برای آزاد کردن منابعی که رسما 
و قانونا دولت عراق به ما تخصیص داده بود مجبور 
شدیم هزینه سنگینی کنیم تا پول را از بانک 

برداشت کنیم.
درباره اوضاع صادرات برق و تجهیزات اظهار 
داشت: صادرات انرژی الکتریکی از قراردادهای 
بین دولتی است که مسائل خاص خود را دارد و 
فعلا بخش خصوصی به دلیل برخی نگرانی‌های 

وزارت نیرو حضور ندارد، اما صادرات خدمات فنی و 
مهندسی و کالا نیز چالش‌های خاص خود را دارد.

لابی دولت‌ها برای حمایت از صادرات
عضو هیات مدیره سندیکای صنعت برق در 
ادامه گفت: در حال حاضر ارتباطات سیاسی و 
لابی که دولت‌های برخی کشورهای همسایه برای 
شرکت‌های خود دارند خیلی قوی‌تر از لابی‌های ما 
است، مثلا دولت ترکیه راسا در پروژه‌های بزرگ وارد 
می‌شود. البته اکنون در ایران هم تا حدی این رویکرد 
شروع شده، خصوصا اینکه ما در برخی بازارهای 

هدف پشتیبانی خوبی از سفارت ایران داشتیم.
 به جای ارز بین‌المللی دینار عراق 

دریافت کردیم
وی ارتباطات بانکی را دیگر چالش صادرات 
برشمرد و تصریح کرد: پروژه‌ها ضمانتنامه و نقل 
و انتقال پول نیاز دارند که با شرایط تحریم و نبود 
ارتباط ایران با سیستم بانکی و FATF خیلی 
سخت و گران شده است، مثلا در پروژه عراق هم 
به بهانه تحریم ما را وادار کردند که به جای ارز 
بین‌المللی که در قرارداد هم عنوان شده بود، دینار 
دریافت کنیم و به خاطر اختلاف نرخ رسمی و بازار 
نزدیک 10 درصد ضرر کردیم و هم اینکه برای آزاد 
کردن منابعی که رسما و قانونا دولت عراق به ما 

تخصیص داده بود مجبور شدیم هزینه سنگینی 
کنیم تا پول را از بانک برداشت کنیم.کلاهی 
خاطرنشان کرد: هرچند برخی مسائل‌مان را در 
عراق و افغانستان به نحوی حل کردیم اما در برخی 
کشورهای دیگر مثل قزاقستان به خاطر نداشتن 
ارتباطات بانکی از پروژه‌های بزرگ حذف شدیم. 
تائیدیه نفت عراق را داریم اما شرکت‌های 

بین‌المللی با ما کار نمی‌کنند
وی ادامه داد: ما تنها تولیدکننده در سراسر 
کشوریم که تائیدیه نفت عراق را داریم که اصولا 
خرید در هر کالایی را به اروپا، ژاپن، کره و امریکا 
محدود می‌کند، اما در پروژه‌های بزرگ نفتی 
هر جا یک شرکت بین‌المللی حضور دارد با ایران 
کار نمی‌کنند، خروجی آن این است که شاید 
می‌توانستیم صادرات چند صد میلیون دلاری در 
صنعت کابل داشته باشیم و اکنون نداریم و جمع 
صادرات ما به زحمت 100 میلیون دلار است که 
بخش عمده‌ای هم با تمام کانال‌هایی که ساختیم 

خود ما انجام می‌دهیم.
تجهیزات‌مان را تحت عنوان کالای ترک 

صادر می‌کنیم
رییس کمیته سازندگان سیم و کابل سندیکای 
صنعت برق ایران بیان داشت: ما اکنون مجبوریم 

برخی کالاها را وارد کشور دیگر مثل ترکیه کنیم 
و هزینه گمرک این کشور را هم پرداخت کنیم و 
تحت عنوان کالای ترک صادر کنیم که همه این 
مسائل به تجارت ما آسیب می‌زند و در شرایطی 
که در ایران صنایع توانمند و بازار بزرگی در اطراف 
خودمان داریم ترمز خیلی جدی روی توسعه 

صادرات کشور گذاشته شده است.
هزینه حمایت غیرمنطقی از صنعت را باید 
اقتصاد ایران و مصرف‌کننده ایرانی بپردازد

وی تاکید کرد: مسئله صادرات از چند جهت 
مهم است یکی اینکه اساسا بحث بر سر این است 
که بازار ایران بزرگ نیست و رسیدن به اشل‌های 
اقتصادی در بازار ایران سخت است، علی‌الخصوص 
که با آب رفتن حجم اقتصاد و نابود شدن قدرت 
خرید مصرف‌کننده اکثر شرکت‌های ایرانی از 

مسئله بازار آسیب دیده‌اند و دوم اینکه شرکت‌های 
ایرانی ضعیف و نحیف شده و از میادین بین‌المللی 
دور بوده‌اند و اساسا تا شرکتی به بازار صادراتی 
نرود و در میادین بین‌المللی محک نخورد رشد 
نمی‌کند، ورزیده نشده و ارتقای کمی و کیفی پیدا 
نمی‌کند، شرکت‌ها یک شبه صادراتی نمی‌شوند 
باید بسترسازی صورت گیرد و اگر شرکتی اینگونه 
نباشد ادامه بقا منوط به حمایت غیرمنطقی 
می‌شود که نتیجه آن چیزی شبیه صنعت خودرو 
خواهد بود که هزینه آن را باید اقتصاد ایران و 
مصرف‌کننده ایرانی بپردازد.کلاهی با اشاره به 
لزوم صادرات‌محور شدن اقتصاد گفت: شکوفایی 
اقتصادی ترکیه مدیون صادرات‌محور شدن است، 
اکنون این کشور روزی 1.5 میلیارد دلار صادرات 

دارد و این شوخی نیست. 

رئیس کمیته سازندگان سیم و کابل سندیکای صنعت برق ایران:

مسائل سیاسی ترمز صادرات برق به عمان را کشیده است

مهرنوش حیدری
خبر اقتصادی

نماینده قم: 
 حذف ارز ترجیحی

 تاثیری در تورم ندارد
مهر- عضو 
کمیسیون اقتصادی 
مجلس شورای 
اسلامی با بیان اینکه 
ارز ۴۲۰۰ تومانی 
هیچ تاثیری در بهبود 

معیشت مردم ندارد، گفت: حذف این رانت، تورم‌زا 
نیست و فقط موجب عصبانیت افراد خاص می‌شود.

احمد امیرآبادی فراهانی ، ارز ۴۲۰۰ تومانی برای 
واردات نهاده‌های دامی را توزیع رانت خواند و اظهار 
داشت: دولت یازدهم ارز ۴۲۰۰ تومانی را برای 
واردات کالاهای اساسی اختصاص داد اما این ارز 
موجب کاهش قیمت کالاهای اساسی نشد.وی 
ارز ۴۲۰۰ تومانی را رانتی در دست سوءاستفاده 
کنندگان خواند و افزود: افرادی که این ارز را دریافت 
کردند یا کالا را وارد نکردند و یا کالاهای وارداتی را به 

قیمت ارز آزاد فروختند.
    

لیر در بازار تهران باز هم ارزان شد
خبرآنلاین- رصد بازار تهران حاکی از آن است 
که قیمت لیر با افت ۴۰ تومانی در ۲۴ ساعت گذشته 

هزار و ۸۲۰ تومان قیمت خورده است.
بررسی روند قیمت لیر در بازار تهران حاکی از آن 
است که در ۲۴ ساعت گذشته قیمت آن ۴۰ تومان 
ارزان شده است و این ارز در حال حاضر هزار و ۸۲۰ 
تومان قیمت دارد؛ در یک هفته گذشته قیمت لیر 
در بازار تهران ۳۷۰ تومان کاهش یافته است و در یک 
ماه اخیر نیز قیمت آن ۸۲۰ تومان کاهش پیدا کرده 
است و هر لیر ترکیه نیز نسبت به مدت مشابه سال 

گذشته هزار و ۴۵۰ تومان ارزان شده است.
بانک مرکزی ترکیه روز پنجشنبه به کاهش نرخ 

بهره این کشور از ۱۵ درصد به ۱۴ درصد رأی داد.
    

 بورس کانال حمایتی را
 از دست داد

توسعه‌ایرانی - 
شاخص کل بورس 
دیروز بیش از ۱۳ 
هزار واحد ریخت و 
به کانال یک میلیون 
و ۲۰۰ هزار واحدی 

بازگشت.شاخص کل بورس با افت ۱۳ هزار و 
۸۲۷ واحدی به عدد یک میلیون و ۲۹۱ هزار و 
۶۶۲ واحد رسید و شاخص هم وزن نیز ۳ هزار و 
۴۸۲ واحد ریخت و به عدد ۳۴۳ هزار و ۴۹۲ واحد 
رسید. نمادهای شاخص ساز فولاد، فملی، شستا، 
شپنا، وغدیر، خودرو و  شبندر بیشترین تاثیر را بر 

افت شاخص داشتند.
    

یارانه بنزین حذف می‌شود؟
ایلنا- عضو کمیسیون انرژی مجلس گفت: 
یارانه پنهان در کشور ما بسیار بالا است، دهک‌های 
بالا به راحتی از یارانه استفاده می‌کنند و هزینه‌ای هم 
بابت آن نمی‌پردازند، اما دهک‌های پایین به کلی از 
این یارانه محرومند.رمضانعلی سنگدوینی، درباره 
احتمال حذف یارانه بنزین گفت: برای حذف یارانه 
سوخت، ابتدا باید بودجه 1401 در کمیسیون تلفیق 

و انرژی بررسی شود بعد روی این قضیه کار شود.
وی افزود: در حال حاضر برخی از خانوارها 
خودرو ندارند اما برخی طبق آماری که اعلام شده تا 
10 خودرو هم دارند، بنابراین برای ساماندهی توزیع 
سوخت به دارندگان خودرو طرح وان را ارائه دادیم که 
بر اساس آن باید یارانه پنهان حذف شود و هر کس به 
اندازه سهم خود مصرف کند، زیرا بنزینی که مصرف 

می‌شود حق عموم مردم است.
    

جزئیات تهاتر نفت با ساخت 
مسکن ترکیه‌ای و چینی 

ایلنا- عضو 
شورای عالی مسکن 
جزییات مذاکره با 
شرکت‌های خارجی 
را برای ساخت پروژه 
نهضت ملی مسکن را 

اعلام کرد.احمد دنیامالی درباره جزییات مذاکراه با 
شرکت‌های خارجی برای ساخت پروژه نهضت ملی 
مسکن گفت: در مذاکرات با شرکت‌های خارجی به 
صورت جدی بحث تهاتر نفت را دنبال می‌کنیم و اعلام 
کرده‌ایم که شرط همکاری با شرکت‌های خارجی 
برای ساخت پروژه نهضت ملی مسکن این است که 
هیچ پول نقدی نپردازیم و خدمات آن‌ها با نفت یا 
کالا‌های معدنی تهاتر شود هر چند که می‌دانیم اقدام 
راحتی نیست و در اخل کشور این موضوع فرابخشی 
است و باید با همکاری وزارت نفت، سازمان برنامه و 

بودجه و وزارت راه و شهرسازی باید به اجرا برسد.

معاون سازمان مالیاتی با اشاره به اینکه، رشد 
درآمدهای مالیاتی در لایحه بودجه ۱۴۰۱ حدود 
هشتاد درصد است، گفت: سامانه پایانه های 
فروشگاهی تا یک سال دیگر تکمیل خواهد شد.

محمد مسیحی در گفتگو با خبرگزاری 
تسنیم، با اشاره به عملکرد درآمدهای مالیاتی 
در سال جاری گفت: درآمدهای مالیاتی مصوب 
برای سال 1400، 270 هزار میلیارد تومان است 
و بسیار امیدوار هستیم که بتوانیم در ماه‌های 
باقی مانده، بیش از این رقم محقق شود اما در 
اینکه رقم مصوب قطعا وصول خواهد شد، 

شکی نیست.
وی افزود، البته در مورد درآمدهای مالیاتی 
سال 1401، ارقام لحاظ شده در لایحه 

نگرانی‌هایی را ایجاد کرده است چرا که اگر آنها 
را با ارقام محقق شده، مقایسه کنیم می‌بینیم 
که یک رشد 66 درصدی  نسبت به سال جاری در 
نظر گرفته شده است. اما اگر بخواهیم بحث اجرای 
قانون مالیات ارزش افزوده را در نظر بگیریم، با 
توجه به افزایش انتفاع شهرداریها از این درآمدها، 
عملا نرخ رشد درامدهای مالیاتی نسبت به سال 

1400 بالای 80 درصد خواهد بود. 
به گفته مسیحی، در پنج سال گذشته، سالانه 
نرخ رشد درآمدهای مالیاتی 21تا22 درصد بوده 

است در نتیجه به نظر ما این افزایش جهشی منابع 
قابل تحقق نیست. اگر مالیات بر خانه‌های خالی، 
خانه‌ها و خودروهای لوکس را نیز در نظر بگیریم 
9000 هزار میلیارد تومان از این منبع در نظر 

گرفته شده است که در سال جاری این پایه‌ها 
تحققی نداشته است. البته از این مبلغ بخشی 
مربوط به خودروها است که آیین‌نامه آن هنوز به 
تصویب نرسیده است. سامانه املاک و اسکان نیز 

همچنان آماده نیست. 
معاون سازمان امور مالیاتی ادامه داد: سال 
گذشته بخشی زیادی از اصناف تعطیل بودند. 
ما برای اولین بار 80 درصد خود اظهاری مودیان 
را مورد پذیرش قرار دادیم و تمرکز خود را بر 
پرونده‌های بزرگ گذاشتیم. این از جمله اقداماتی 

بود تا فرهنگ خود اظهاری را ترویج کنیم اما این 
مسئله نیازمند تکمیل سامانه‌های اطلاعاتی 
است. باید یه سمتی حرکت کنیم که دسترسی 
ما به سایر سامانه‌های اطلاعاتی آنلاین باشد. 
اطلاعات باید به موقع به دست ما برسد در غیر این 

صورت ارزش خود را از دست می‌دهد.
مسیحی در مورد فرارهای مالیاتی گفت: ما 
هم زمان با پذیرش خود اظهاری‌ها وظیفه داریم 
انرژی خود را بر فرار مالیاتی تمرکز کنیم. چند 
سالی است که سازمان امور مالیاتی تراکنش‌های 
بانکی را رصد می‌کند و در حال حاضر بیش‌از پنج 
هزار شرکت صوری و کاغذی شناسایی کردیم. 
این شرکت‌ها نه فقط نظام مالیاتی، بلکه بعضاً 

سیستم بانکی را دور می‌زنند. 

معاون سازمان مالیاتی :

 ۵ هزار شرکت کاغذی و صوری شناسایی شد


